

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2021年5月11日
辛丑年三月三十



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期二
第12698期 (今日8版)

习近平给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信

新华社北京5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月9日给《文史哲》编辑部全体编辑人员回信,对办好哲学社会科学期刊提出殷切期望。

习近平在回信中说,《文史哲》创刊70年来,在党的领导下,几代编辑人员守正创新、薪火相传,在弘扬中华文明、繁荣学术研究等方面做了大量工作,在国内外赢得一定声誉,你们付出的努力值得肯定。

习近平指出,增强做中国人的骨气和底气,让世界更好认识中国、了解中国,需要深入理解中华文明,从历史和现实、理论和实践相结合的角度深入阐释如何更好坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量。

回答好这一重大课题,需要广大哲学社会科学工作者共同努力,在新的时代条件下推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。高品质的学术期刊就是要坚守初心、引领创新,展示高水平研究成果,支持优秀学术人才成长,促进中外学术交流。希望你们再接再厉,把刊物办得更好。

山东大学《文史哲》杂志创刊于1951年5月,是我国新中国成立后创刊的首家高校文科学报,也是我国目前刊龄最长的综合性人文社科类学术期刊。近日,《文史哲》编辑部全体编辑人员给习近平总书记写信,汇报了70年来的办刊成绩,表达了担负起时代使命、发挥好期刊作用、为民族复兴贡献力量的决心。

孟祥伟主持市委理论学习中心组(扩大)学习

弘扬优秀传统文化 加快健康咸宁建设 更好实现高质量发展高品质生活高效能治理

本报讯 记者姜明助、见博报道:5月10日上午,市委理论学习中心组举行(扩大)学习会议,深入学习习近平总书记关于文化建设、健康中国的重要论述,并邀请专家学者作专题辅导报告。市委书记孟祥伟主持学习。

王远鹤、张士军、蒋星华、曾国平等市委理论学习中心组成员参加学习。

会议分两阶段举行。第一阶段,邀请省文联名誉主席熊召政围绕弘扬中华优秀传统文化主题作专题辅导报告。熊召政从中华文明、长江文明、荆楚文化等方面,深入浅出地阐述了中华优秀传统文化的历史渊源与核心要义。报告内涵丰富、旁征博引,既有理论深度、又有宏大视野,既有历史纵深感、又有现实针对性。

孟祥伟指出,中华优秀传统文化

是中华民族的“根”和“魂”,是中华民族生生不息、发展壮大、走向伟大复兴的丰厚滋养,要在学习优秀传统文化中坚定文化自信。要深入学习贯彻习近平总书记关于文化建设的重要论述,把学习中华优秀传统文化同学习习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,同践行社会主义核心价值观结合起来,同开展党史学习教育结合起来,通过学习进一步增强文化自信,进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚决做到“两个维护”,更好肩负起时代赋予的历史责任和文化使命。

孟祥伟要求,要在传承优秀传统文化中凝聚精神力量。要结合新的时代条件,加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发,赋予其新的时代内涵和现代表达形式。要在发展优秀传统文化

中彰显咸宁魅力。要把咸宁丰富的历史文化资源传承好、保护好、发展好,以更加丰厚的文化滋养加快推动实现高质量发展、高品质生活和高效能治理。

会议第二阶段,邀请咸宁市中心医院二级主任医师、教授、老年病科主任鲁应佳围绕生活方式与健康主题作专题辅导报告。鲁应佳从专业的角度,全面细致讲解了心脑血管疾病、糖尿病预防和健康长寿方面的知识,给大家上了一堂生动的健康课。

“健康很重要,健康可管理。健康中国,要从我做起。”孟祥伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生与健康的重要论述,深刻认识健康中国建设的重要意义,坚持把人民健康放在优先发展的战略地位,不断提高卫生健康供给质量和服务水平,为咸宁

全面建设现代化打牢健康基础。

孟祥伟强调,要树立正确的健康理念,加快推进健康咸宁建设。全市各级党委政府和广大党员干部要知责于心、担责于身、履责于行,切实树立大卫生、大健康理念,加大健康知识普及力度,提升卫生健康领域治理水平。党员干部要带头倡导文明健康的生产生活方式,争当文明健康生活的践行者、示范者和推动者。要充分利用咸宁的区位优势,生态和产业优势,加快推进大健康产业发展,着力打造“医、药、养、健、游、护”大健康产业集群,更好满足多层次多样化健康需求和高品质生活需要。

市直正县级以上单位班子成员及垂直单位主要负责同志,市委宣传部、市文联、市社科联、市文旅局、市卫健系统党员干部参加学习。

泉都观察

茶产业如何提档升级

咸宁日报全媒体记者 朱哲

五一小长假,赤壁万亩茶园·俄罗斯方块小镇景区内游人如织,游客们竞相拍摄茶园景色,体验羊楼洞青砖茶文化与俄罗斯风情。

该小镇是我市立足生态优势,发展“茶产业+旅游业”新业态,推动茶产业提档升级的一个例证。咸宁是全国三大茶马古道源头之一,茶文化底蕴十分深厚,茶产业历史基础好。

近年来,我市茶园面积逐步增加,茶企不断壮大,赤壁连续8次举办青砖茶节会活动,“赤壁青砖茶”区域公共品牌初见成效,羊楼洞茶叶古镇、万亩茶园等茶旅融合项目也迈出了坚实的步伐。

但需要清醒认识的是,我市茶叶产量接近全省产量的1/5,但茶产业带动的经济效益却与产量并不匹配,距离高质量发展要求还有差距。

去年,在开展“六大”活动中,一批调研报告分析了影响我市茶产业提档升级,实现高质量发展的症结——

一是,产业政策扶持力度不大。与兄弟市州相比,我市茶产业的支持政策不多且没有落地。

二是,品牌整合带动不强。虽然有驰名商标、有龙头企业,但总体呈现“满天繁星,没有一轮明月”,品牌影响力在省内外不响,全国更是“无名”,品牌杂而多已成“软肋”,特别是公用品牌缺位(目前只有“赤壁青砖茶”一个)。

三是,专业人才培养不足。部分企业在品牌宣传、产品营销方面能力不足,且缺乏专业营销人才,全市缺乏“走出去”开拓市场的营销大军。

四是,金融创新思路不广。部分茶企融资困难,银行贷款门槛高,茶叶原料不能抵押,融资渠道不畅,企业流动资金困难,严重制约产业发展。

也就是说,推动咸宁茶产业提档升级实现高质量发展,既任重道远更迫在眉睫。

事实上,产业高质量发展是产业迈向中高端在更宽领域、更深层次的实现与升华。那么,咸宁茶产业提档升级之路究竟该怎么走?

——聚合支点。发挥政策的最大推力,把政策红利落实到企业,落实到种植、加工和销售一线。强化科技引领,大力推进茶产业技术、产品、业态等创新。突出抓好茶人才开发和培养,形成核心竞争力。

——整合品牌。切实改变多乱杂的品牌现状,做到资源共享、抱团发展。继续扩大影响,持之以恒深耕黑茶区域公用品牌——赤壁青砖茶。重振历史雄风,集中力量恢复绿茶历史品牌——松峰茶。挖掘历史文化,讲好红茶故事,精准发力打造红茶新贵——瑶红。

——融合产业。打造产业龙头,通过市场运作打造3-5家影响力强、经营业绩好、带动作用大的茶产业龙头企业。围绕赤壁青砖茶、松峰绿茶、瑶红三大区域公用品牌,全力汇聚全产业链条高质量高效益茶产业集群。推进一二三产融合发展,振兴茶产业、发展茶经济、弘扬茶文化,共品茶香茶韵,共享美好生活。

——契合市场。紧盯快销市场,实现茶产品形态功能多样化。拓展健康市场,让茶叶传统消费走向文化、健康、品质、时尚、多元的新消费业态。加强线上线下市场,通过“互联网+”,直供直销、个性定制,让顾客不仅能在线上线下不同场景中购物,还能随时切换场景,实现智能消费。

放眼省内外,黑茶品类“六雄争霸”(云南普洱、安化黑茶、赤壁青砖茶、四川藏茶、广西六堡、陕西茯砖)的竞争日益激烈,省内恩施、宜昌的绿茶、红茶产业也竞相发展。

如何突围?惟有转变思路,精准发力,就能把咸宁茶业的生态优势、文化优势、品牌优势转化为市场竞争优势,早日让“茶叶之乡”实至名归。

崇阳4亿元绿色贷修复废弃矿区

本报讯 通讯员尹玲枝报道:近日,农发行崇阳县支行获批首笔生态环境建设与保护中长期项目贷款,贷款金额4亿元,将用于支持崇阳县实施矿山生态修复工程,重点对5座废弃的露天矿山和尾矿进行生态修复和治理,实现尾矿“减量化、资源化、无害化、产业化”。

据悉,该项目是崇阳县政府

重点项目,分布在5个乡镇,主要针对1396.2亩废弃矿区进行地质灾害防治、矿山复绿、旱地复垦,总投资5.02亿元。项目建成后,能极大减少甚至杜绝废弃尾矿引发的地质灾害、环境污染、水土流失、土地资源浪费等问题,同时将废弃矿山的尾矿及废石“变废为宝”,让废弃资源得到有效利用,实现绿色循环可持续发展。

市气象台发布雷电+大风“双预警” 本周我市雨水“包场”

本报讯 记者吴青朋、通讯员戴建伟报道:10日,市气象台发布天气预报,预计未来一周内,我市仍以降雨天气为主。11日至12日,我市还有一次强对流天气,提醒市民注意防范。

10日午后,我市出现了强降雨天气,并伴随着电闪雷鸣大风,市气象台先后发布雷电和大风“双预警”。

当天下午13点26分,市气象台发布大风黄色预警信号:预计未来3小时,咸宁地区局部有8—10级雷暴大风并伴有小冰雹,雨量30—50毫米,请注意防范。

据市气象台统计,此次强降雨主要出现在嘉鱼和赤壁,最大降水出现在簏洲湾,降雨量达63mm,小时最强雨量也在簏洲湾,降雨量达45mm(10日15点)。其他观测站,咸安降雨18.6mm、赤壁降雨23.9mm、嘉鱼降雨37.9mm、崇阳降雨0.1mm、通城和通山无降雨。

根据最新气象资料分析,未来一周我市以降雨天气为主,其中11日至12日受高空槽东移、中低层切变线和影响,我市还有一次大到暴雨过程,伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。

咸安双溪桥镇 鲜花经济 助力乡村振兴

4月29日,咸安区双溪桥镇湖北最美花卉有限公司非洲菊种植大棚内鲜花绽放,引来游客纷纷购买。

近年来,双溪桥镇积极调整农业产业结构,发展特色种植产业,引进企业建成非洲菊种植基地170亩,为乡村振兴注入活力,有效带动农民增收。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 李星 通讯员 丁轲 摄



我市招录150名农村免费本科医学生

条件:农村户籍3年以上+基层服务6年

本报讯 记者杜培清、通讯员田丽、谢兰东报道:免费上大学,你准备好了吗?近日,省卫健委、省教育厅联合发布定向免费本科医学生招生培养工作的通知,湖北科技学院有150名免费医学生(临床医学专业)招生计划。

今年国家下达我省定向免费医学生招生计划为400人。此次定向免费医学生重点为农村基层医疗卫生

机构(指乡镇卫生院、村卫生室)培养从事全科医疗的卫生人才,培养专业主要是临床医学300人、中医学(含民族医学)100人。

定向免费医学生原则上招收农村生源,考生报考须同时具备以下条件:符合我省统一高考报名条件并已报名参加我省2021年统一高考;本人及父母(母亲)或法定监护人的户籍

须在我省农村,本人具有当地连续3年以上农村户籍;身体条件符合教育部、原卫生部和中国残疾人联合会制定的《普通高等学校的招生体检工作指导意见》(教学〔2003〕3号)等相关规定。本人热爱医疗卫生事业,自愿报考且承诺毕业后在农村基层医疗卫生服务机构履约服务6年(含街道住院医师规范化培训的3年)。

早在2010年,湖北科技学院作为首屈一指承担农村订单定向免费医学生培养任务的高校,开始招收五年制本科免费医学生。十余年来,湖北科技学院已培养免费医学生近500人,同时,多年与地方合作开展的“一村一名大学生村医”项目也为学校在乡村全科医生培养领域积累了丰富经验。

我市大学生改编《少年》唱响“医路向党”

本报讯 通讯员田丽、邓志鹏报道:“我们是医心追梦少年,初心永远不改变,科普提高知识界限;我们求学精神丝毫未减……”5月8日晚,湖北科技学院学生激情唱响改编版《少年》,点燃了该校“医路向党”首届医学科普讲解大赛。

历时一个月,8名选手从300余人中脱颖而出进入决赛,角逐最后的

殊荣。“我所讲到的腹腔镜只是外科历史长卷中的一章,如何在党的领导下促进我国医学事业的发展才是我们面临的真正难题,也是医学生的使命所在。”台上的参赛选手发言令现场掌声雷动。

比赛结束后,获得第一名的侯林同学说:“没有党就没有新中国,就比如我们这次活动中所提及到的一

些疾病,如疟疾,伤寒、新冠肺炎等,都是在党的领导下战胜的。”

本次活动的医心科普工作坊负责人林莉说,医学是学校的传统学科,一代代的医学生投身到湖北基层医疗事

业中。今年是建党100周年,同学们改编《少年》,举办科普大赛,就在于让我们的学生重温党史,传承救死扶伤的精神,激发爱国情怀,通过自己所学为祖国医疗事业做更多的贡献。



学党史 悟思想 办实事 开新局
扎实推进党史学习教育